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追加分析の観点

• 大学院への進学を希望する学生のうち、人文科学・社会科学系では41.9%が自大学以外の大学への進学を希望
している。この背景について何が読み取れるか、追加分析を試みた。
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進学を希望する大学院は、現在在籍している大学の大学院か（志望校が複数ある場合は第一希望を回答）
【①－2 進学を希望していると回答した学生が回答】

• 人文科学・社会科学系の学生は、約50%が自大学、約42%が他大学の大学院への進学を希望している。
• 特に、社会科学系では、他大学の大学院への進学を希望している学生の割合が高い。 
• 理学・工学・農学系の学生は、約86%の学生が自大学の大学院への進学を希望している。
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「人文科学・社会科学系の学部学生における大学院進学の意向調査」（令和５年10月26日時点）P8より
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• 大学院への進学を希望する人文科学・社会科学分野の学生について、設置者別に進学希望先を集計した。
• 自大学以外の大学の大学院への進学を希望する学生の割合は、国立で28.9%、公立で60.0%、私立で45.8％。

設置者別に見た進学希望先

在籍する大学の設置者×進学希望先
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• 大学院への進学を希望する人文科学・社会科学分野の学生について、在籍する学部・学科の分野別に進学希望先を集
計した。

• 自大学の大学院への進学を希望する学生の割合が高いのは、思想、芸術（62.7%）、歴史学、考古学、博物館学
（64.1%）、心理学（67.9%）である。

• 自大学以外の大学院への進学を希望する学生の割合が高いのは、法学（52.7%）、政治学（75.8%）、経済学、経
営学（51.8%）、教育学（68.0%）である。

在籍する学部・学科の分野別に見た進学希望先

在籍する学部・学科の分野×進学希望先

84
175

141
32

111
12

139
49

7

205
11

18

1
28

42
119

62
32

146
50

185
56

17
76

11
27

3

16

8
27

17
4

20

4
33

15
1

21

3
1

2

0 50 100 150 200 250 300 350 400

思想、芸術
文学、言語学

歴史学、考古学、博物館学
地理学、文化人類学、民俗学

法学
政治学

経済学、経営学
社会学
教育学
心理学

その他（教養・総合）
その他（国際関係）
その他（家政・生活）

その他（健康・スポーツ）
その他（上記以外）

自大学 自大学以外 まだ決めていない
（人）



5

大学院設置の有無別に見た進学希望先

• 大学院への進学を希望する人文科学・社会科学分野の学生について、在籍する大学に在籍する学部・学科の分野に関
連する大学院（研究科・専攻）が「設置されている」と回答した学生のうち、38.3%が自大学以外の大学院への進学を
希望している。

大学院設置の有無×進学希望先
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進学を希望する大学院（研究科・専攻）の分野

• 大学院への進学を希望する人文科学・社会科学分野の学生のうち、進学を希望する大学院（研究科・専攻）の分野に
ついて、進学希望先ごとに集計した。

• 自大学以外の大学の大学院への進学を希望する学生は、在籍する学部・学科と異なる分野の研究科・専攻を希望する
割合が高い。全く同じ・ほとんど同じ分野の研究科・専攻を希望する学生も44.7%存在。
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